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КОНТРОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

У ДИСТАНЦІЙНOМУ НАВЧAННІ 

Контроль навчальної діяльності у дистанційному навчанні є однією з 

найбільш складних методичних проблем. Сама форма дистанційного навчання 

значно ускладнює повноцінний контроль знань через віддаленість викладача і 

студента у просторі, і навіть у часі. Порівняно з очною формою навчання, 

дистанційна передбачає створення умов для активної пізнавальної діяльності 

студентів, формування навичок самостійної побудови системи знань. Студент 

має не тільки вчитися, але і управляти своїм навчальним процесом, тобто 

планувати, організовувати, контролювати навчальний процес і оцінювати 

результати свого навчання. Тому первинною формою контролю є 

самоконтроль, який обов’язково забезпечується дистанційним курсом.  

При проєктуванні дистанційного курсу викладачу потрібно врахувати 

індивідуальний підхід, тобто диференціювати процес навчання шляхом 

розробки покрокових, багаторівневих завдань, що ведуть студентів до пошуку 

готових рішень і відповідей. Після кожного завдання повинні бути питання для 

самоконтролю з діагностикою помилок та зворотнім зв’язком. 

Крім цього, необхідно задіяти всі засоби управління навчальною 

діяльністю студента, такі як: мотивація, концентрація, організація. 

Вирішальний вплив на формування позитивного ставлення до навчання у 

студента (мотивацію), надає програма з ефективними навчальними моментами: 

можливість самому обирати темп навчання; ненав’язливий спосіб надання 

допомоги; використання ігрових ситуацій, web-квестів, демонстраційних 
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моделей для імітування процесів та явищ; необмежені способи представлення 

ілюстративного матеріалу; проведення лабораторних робіт, експериментів та 

дослідів в умовах віртуальної реальності; наявність завдань дослідницького 

характеру; можливість бачити ріст рівня своїх знань.  

Ефективність процесу дистанційного навчання значною мірою залежить 

від періодичності, оперативності і якості заходів щодо поточного контролю 

знань. Поточний контроль здійснюється дистанційно безпосередньо 

викладачем в асинхронному режимі у вигляді тестів, письмових звітів, а в 

синхронному режимі за допомогою відео і телеконференцій. 

Тестовий контроль знань найчастіше використовують після завершення 

вивчення чергового розділу програми для поточного, рубіжного та 

підсумкового контролю. Тестування є однією з найбільш технологічних форм 

проведення автоматизованого контролю, який дозволяє швидко та об’єктивно 

оцінити знання студента [4]. Важливими вимогами до тестів є їх валідність, 

надійність та ефективність результатів. Саме цими критеріями користуються 

при розробці програм для тестування.  

Переваги використання тестів перед іншими засобами контролю: висока 

технологічність; можливість одночасної перевірки знань у великої кількості 

студентів; об’єктивність контролю; доступність результатів тестування відразу 

після його завершення; можливість застосування тестів в усіх видах контролю, 

у тому числі і для самоконтролю студентів та оцінювання ефективності 

функціонування освітнього середовища в цілому; зменшення шансів 

користування додатковими матеріалами, завдяки обмеженню часу на відповідь 

та випадковому вибору питань і варіантів відповідей. 

Процедура тестування в системі MOODLE має такі особливості: список 

запитань тесту можна видавати повністю, з наданням студенту можливості 

повернення до попередніх питань і виправлення раніше введених відповідей; 

передбачений навчальний режим тестування, за кожну повторну відповідь 

нараховується заданий викладачем штрафний бал; при використанні закритої 
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форми з множинним вибором, різними відповідям можуть бути присвоєні різні 

бали. Після самостійного опрацювання навчального матеріалу, виконання 

лабораторних робіт, проходження практики використовується така форма 

контролю як письмовий звіт. Щоб максимально полегшити рутинну роботу по 

складанню письмових звітів проблему можна вирішити за рахунок створення 

різних електронних форм звітів, що заощаджує час студентів та допомагає 

подальшій обробці та аналізу даних викладачем. 

Але, такі форми контролю як тести і звіти не в змозі оцінити рівень знань 

за такими показниками, як уміння конкретизувати свою відповідь прикладами, 

знання фактів, уміння чітко, логічно і доказово висловлювати свої думки. 

Особливо це стосується гуманітарних дисциплін. Тому, якщо викладачу 

потрібно дізнатися про особисту думку студента, вміння брати участь в 

дискусії, аргументувати, обговорювати суть явищ, які вивчаються, потрібно 

організувати відео або телеконференції. Високий рівень технічного прогресу 

допомагає вирішити цю проблему. Підсумковий контроль засвоєння знань 

студентами проводиться після завершення навчання. За допомогою 

комплексної перевірки потрібно виявити якість отриманих студентами знань, 

вміння пояснювати явища, процеси, події. Для підсумкового контролю також 

використовують тестові завдання різного рівня складності. 

Для забезпечення достовірності даних здійснюваного контролю при 

дистанційному навчанні потрібно вживати спеціальні заходи, а саме: 

організація системи доступу до навчальних ресурсів за індивідуальними 

паролями і ідентифікаторами; використання різних шифрів і кодувань для 

захисту тестів від несанкціонованого доступу; запуск програм тестування 

виключно за паролями; використання додаткових периферійних пристроїв 

введення індивідуального пін-коду, візуальних пристроїв спостереження, 

відеокамер; обмеження часу на відповідь, випадковий вибір питань з великої 

бази і перемішуванням варіантів відповідей; організація та проведення 
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контрольних заходів на базі сертифікованих регіональних навчальних центрів, 

у присутності відповідальної особи чи комісії. 

Отже, контроль навчальної діяльності є необхідним елементом процесу 

дистанційного навчання, що має особливе значення з точки зору управління 

пізнавальною діяльністю студентів.  
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ПІСЛЯДИПЛОМНА НЕПЕРЕРВНА ОСВІТА  

СІЛЬСЬКОГО ВЧИТЕЛЯ 

У зв’язку з високою інноваційною динамічністю освітнього середовища 

для кожного педагога Нової української школи, а особливо сільського, стає 

очевидною необхідність постійного й системного професійного навчання, коли 

принцип «освіта на все життя» набуває іншого значення: «освіта впродовж 

усього життя». Національна доктрина розвитку освіти одним із пріоритетних 

напрямків державної політики щодо розвитку освіти визначає розвиток системи 

безперервної освіти та навчання протягом життя [1, с. 82]. 

Вітчизняна освіта сьогодні має низку інноваційних змін: здійснюється 

інтенсивний процес реформування, ведеться активний пошук і запровадження 

нових освітніх технологій. Трансформації стосуються всіх освітніх 
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